MATEMATICAS. BC2 TEMA 8: Derivadas

1. Calcular aplicando la definicion las derivadas en los puntos que se indica:

1 F(x) = 2x2 -6X+5

f _2
S R enx=2 4f(x)=\"{;enx=3.

2 f(x)=x34+2x-5

en x = -5 en x = 1

2. Calcula las derivadas de las funciones:

L= ) F(x)=-2x

3 f(X)=-2X +2 ) f(><)=—2x2_5

5 F(x)=2x%+x3_-xZ2 14 f( )_x 3,0

7 f(x):% . f(x)=§—iri , FOO= (5x% ~3)- [x2 +x +4)

3. Calcula mediante la féormula de la derivada de una potencia:

o ) 3
1 f(x):x—E , fl(:a<)_—5 =2
_1
3 FO) = PR
1 4
. f(X)=m ; f(x):%”x_2+«f; . f(x):(x2+3x—2)

4. Calcula mediante la formula de la derivada de una raiz:

2
f _ g% +1
| F(X)=+x"-2x+3 , F(x)=¥x>-x*-2 3 () Ix2-1

5. Deriva las funciones exponenciales

| FO)=10% ) Fx)=e*
F(x)=5_¢ 22 f(x):i
3 2 4 F(x)=3"" .Jx 5 xZ

6. Calcula la derivada de las funciones logaritmicas:

f(x)_ln[e +1J

_ 4 3 2
: f(x)_ln(Ex x3 +3x 3x) ,

3x

1+x
. f(X)zlong , FeO=In Jx (T-x) =Inds




SOLUCIONES

Ejercicio 1:

2(x +h)? =6 (x +h)+5-(2x? - 6x +5) 2x2 +4xh +Zh? —6x-6h +5-2x? +6x -5 _

-l ) i ;
. dxh-6h+2h* . hidx -6+2h)
- PG i B ax 6 p5)=a(-5)-6=-26
F1(x) = lim (x +h)3+2(x+h)—5 _(XB +2x _5) — _ lim x3 +3%x%h+3xh? +h3 +2x +2h-5-x3 -2x +5
T ho0 h T R0 h B
- 3xZh+3xh? +h3+2h | N(3x7 +3xh +h? +2) 2 p
Bttty BRI vz Ry =3(1F 425
1 1 X —(x +h) _h . . . .
. T . h . H [/
o=y FB % iy Oy 37 i () )= 55—

F{3)=lim M —lim [‘m_\g)(\m +.f§) )
ho0 h h—=0 h(m+«f§)

4

(3+h)-3 ) [

lim —lim 1 1

. L 1 ~ ~
nRN(Bh148) h20h (B 17 1B) L'L”u@+h+ﬁ‘¢§+5‘25

Ejercicio 2:
;1 F(x)=5 Fi{x)=0 5 F(x)=-2x Fi{x)=-2
3 F(x)=-2x+2 Fi(x)=-2 4 F(x)=-2x%2-5 fFi(x)=-4x
5 F(x)=2x% +x3 - x% +4 f{x)=8x7 +3x? - 2x
3 vy —OX  -bx 2
6 f(X)=X +2 f'()f)=x2 . f(x):# ;F(X)_(Bx)z_g;.(4_ 353
. 1-(x-1y—-{x+1)-1 -2
F(x) =22 o= R
8 T 1 (x-1) (x-1)
o ) - (527 =3)- [x® +x +4)  FUxI=10x (% +x +4) +(5x7 - 3) (2x +1) = 20x® +15x7 +34x -3
Ejercicio 3:
_ 0 -5 oy e 6 _ 25
f(x)=—5=5x% F(x)=-25x"°"=—2"%
1 X X
f(x):iﬁ+%_5x 71 3x72 fi{x)=-25x% _6x7° _—i—%
> X X X X
1 1
1 1. 51 1 -5 1
fi(x)==x2 ==2x?2=—nr
; F(x) =% =x2 x)=3 2 2%




()= = L7 fxy-Syz___3
. XX 3 > 2 e
2 2 2. 1 2 2 1 1 Z 1
z S L 32 i Lt T4l 2 £
Gf(x)=3\3x2+~f;=x3+x2; ) 37 Ta” 3% T2 3%’§+2w’§
4
, f(x):(x2+3x—2) J'“(}fjl:él(}c'2 +3x—2:| (2x +3)
Ejercicio 4:
Fix) = 2x -2 _ x -1
L F(x)=x?-2x +3 20%2 D +3  AJx2 -2 +3
F(x) = Sx* _3%?
RE
, F(x)=x"-x3-2 HYx® -x7-7]
—4
o R = A
¥ +1 ()= - 2 2 32
F 3 2 1)V X7 +1 7 2 x7+1
3 = x2-1 33\]{#—1] ’ 1[*2—1] 2 S[XZ—l]
_42 = _4: = —4x
2 2 =
st[: ) ey 3 e (-0 = o
Ejercicio 5:
1 0¥
r = — -
) f(x):ln*ﬂ f(x)_Ev,; 10¥" .In 10
, F(x)=e>* F(x)=-2x -e¥*
e* +e™* e* —e™¥
f(x)= Fi(x)=
L 0= 00 =5
: 1
2 Fl(x)=4x-32¢ |In3. 37 __ 32’ [4x- x-ln3+—)
4 F0)=3% X ()= dx N3 X +o = VX N3+
2
f(x)=ﬂ Fi(x) = 2 e x?-e . 2x _2x-e¥(x-1) _ e? (x -1)
5 xZ V. o 3
Ejercicio 6:
— 4 3 2 £ _8x —3x +6x -3
) f(x)-ln(?x x3 +3x 3:4) fi(x)= NS SN
2 Aplicando las propiedades de los logaritmos obtenemos:f(x):m(ex+1)_In(ex_1)
e e* elX _eX _@2x _oX x
f"()(): p l_ex 1: ~ P =_
e B [e* +1)(e” -1) 2 _1

3 Aplicando las propiedades de los logaritmos obtenemos:

}Iogez

1 _ -1
14+%

f'(x):%(

1-x

4 ApIicando las propiedades de los logaritmos obtenemos:

F() =z [10g(1 +x)-log(1-x)]

1 1-x+1+x

2 2

1
1-x

loge = -loge
1-x z 104

F(x) = %[In % +In(1-x)]

Fiix) = A (1 -1 le_l—x—x= _1-2x
1-x}) 2 x(1-x) 2x (1-x)
| _ _ F(x) =L [In3x -In(x +2) |
5 Apllcando las propiedades de los logaritmos obtenemos: 3
Fxy=L (3 1 )zl_x+2—x 2
3x x+2) 3 x(x+2) " 3x(x+2)



